

广东报名人数再创新高,达98.7万;全省设519个高考考点,逾2.5万个考场

# 考务新举措严防作弊 高考首日平稳顺利

6月7日,广东高考拉开帷幕,全省70万名高考生奔赴考场,为实现理想全力一搏。今年,全省考点实现了智能安检门考点全覆盖,考场配备流动监考员和视频监考员。广州市各考点考试秩序井然,考点周边环境良好。在这背后,有无数“护考人”的默默奉献,护送考生到达考场的铁骑、儿子参加高考自己坚守岗位的民警、反复试验保障供电安全的技术员……他们用自己的方式与考生一同“参加”高考,在自己的“考场”上书写答卷。

广东省教育考试院介绍,今年广东高考报名人数再创新高,达到了98.7万,报名参加夏季高考的考生近73.9万人。全省设有519个高考考点,逾2.5万个考场。本次高考,广东为57名残疾考生考试提供合理便利,为1名盲人考生制作盲文卷。6月7日上午实考70万人,实考率与去年基本持平。其中,广州市共有58238人报名参加夏季高考,比2022年增加1355人。全市共设置考点60个,考场2073个,8210名考务人员参与本次考试工作。



■6月7日,广州市第六中学考点,不少来自本校高一和高二的送考生来到校门口,等待参加高考的师兄师姐,给他们加油打气。

## 广东两项新举措防范手机作弊

按照教育部统一部署,今年广东高考狠抓防范手机作弊,坚决杜绝考生携带手机等通信工具作弊。

广东今年在考务上有两个新举措,第一个是采用了“2+1”智能安检措施,所有考生在考点封闭区入口和考场入口分别接受1次金属探测仪安检,在进入考点封闭区前还要接受1次智能安检门安检。主要目的就是防范治理考生携带手机进入考场。全省考点共配备近1400台智能安检门,实现了智能安检门考点全

覆盖。

第二个举措是,广东今年在每个考点配2名监考员的同时,每2个考场配1名流动监考员,每9个考场配1名视频监考员。通过视频监考员和流动监考员对考场情况的把握、对监考员履职尽责能力的监管,加强对考务人员的工作管理。

此外,广东实行考生物品集中存放管理,各考点入口处设置考生物品集中存放点,考生携带的手机等与考试无关的物品不得带入考点封闭区。

## 高考首日,警方护送赴考师生12人

“看,这是我儿子,他今年也高考。”等考生都顺利进场开考后,在华附执勤的民警老张才拿出手机,看着妻子发过来的儿子走进广州中学考场的视频。来自广州天河警方石牌派出所老张与儿子今年一起“参加”高考,父子二人一个进考场内书写答卷,一个执勤站岗守护平安,各自在自己的“考场”为2023年高考交出答卷。新快报记者从广州市公安局了解到,广州警方共部署1.4万余名防控力量,全面加强高考安保服务及全市60个考点的交通秩序保障工作。

与往年相比,今年交警部门增加了

“羊城铁骑”护考小分队的人数,达到132组,累计护送赴考师生12人。7日上午8时许便出现了这样的紧急情况:广州市公安局黄埔区分局接到一名考生报警求助,称因故迟出门,有可能考试迟到,希望警察帮忙。接报后,黄埔公安迅速调派鱼珠派出所、交警大队、巡特警大队机动警力到鱼珠三个地铁口等候护送。8时42分,交警在地铁站接到考生后,迅速驾驶警用暖心护考摩托,一边给考生加油打气,一边开启警灯向考场疾驰而去。仅6分钟,交警便将考生安全送达考场,保障考生顺利参加考试。

## 350辆优质车辆组建爱心车队送考

5时起床,6时到位,7时送考,最长的守候时间达1小时,最远的送考行程超过40公里。2023年6月7日,这天一大早,当大部分市民还在休息的时候,如约出行集团爱心送考车队的成员们已忙得不亦乐乎。350辆优质车辆组建爱心车队为考生送考。与此同时,如约出行集团旗下13000多辆营运车辆,也优先为考生们服务。

当天清晨6时许,如约出行集团96122调度服务中心灯火通明,高考专班工作人员全部到岗。7时前后,爱心车队接载着考生和家长,奔赴各大考场,由于大家已提前踩点,并都有准备好几条预

备路线,避开了拥堵时间及路况,全数平安提前到达考场。

爱心车队的成员们给考生配备了爱心文具包,还准备好印有“高考旗开得胜”的小红旗,有的更自备了早餐、粽子、苹果甚至小饰品赠与考生,家长们为此盛赞:“爱心车队司机想得很周到,对送考的重视程度,堪比我们家长!实在是赞!”还有家长表示:“这几天广州天气炎热,偶尔还会下雨,容易感冒,爱心车队的师傅为孩子们提供了舒适的乘坐环境,让孩子们能在车上抓紧时间歇息,我们很放心。”

## 雷雨多发季 赴考多留意

今明两天仍有雷阵雨出没,而周末雷雨又趋活跃,大家出门在外注意随身带伞。高考考生们的赴考时段可能有雷雨影响,考生及家长要留意天气变化,提前规划好赴考路线,预留充足时间。

预计8日-9日(高考期间)多云,有雷阵雨,雷雨主要出现时段为凌晨到早晨、午后,最高气温33℃左右,体感仍较闷热。10日起受季风槽影响,广州市雷雨更趋明显。

与此同时,新快报记者了解到,高考期间,南方电网广东广州供电局启动一级保供电,提前准备,靠前服务,投入超3000人应急队伍统筹考虑高温、汛情等因素。截至6月6日,25辆应急发电车已进驻考场,32辆应急发电车应急备用,全力确保广州地区高考期间各考场及相关重要场所供电安全可靠。高考期间,广州供电局执行24小时应急值班,确保及时响应保供电需求。

■昨日上午11时25分,不少家长在天河中学考点外等待。



■南武中学考点,工作人员用金属探测仪检测考生。



■天河中学考点外,民警在路口执勤。



■昨日上午11时25分,不少家长在天河中学考点外等待。



■6月7日上午8时,交警在广州市第七中学和培正中学考点附近的烟墩路路口执勤。